

小零件汇聚大民心

拱墅再消除23个“照明暗区”

本报讯(通讯员 王志立)相比于城市的大道高楼,路灯只是小小的“零件”。但这些小小的“零件”,点亮的不仅是城市的夜色,更是老百姓心底的踏实感。

近日,从区城管局了解到,过去五年,拱墅开展消除“照明暗区”工程,点亮上百个点位,310余盏路灯。今年8月,又有23处盲区被点亮。

夜路亮了
居民找不到地方表扬

樱花公园,位于运河上街北侧,拱宸桥农贸市场南面。公园不大,但旁边尚品庭院、普金家园等住宅小区林立,闲暇

时分,人们总爱到这个小公园里逛逛。

从湖北老家来杭州,帮忙带孙女的刘阿姨,就特别喜欢这个公园,这几天她发现,公园的夜路亮了!

“大概亮了有一个星期了。”刘阿姨指着路边崭新的路灯,“每盏路灯的位置都特别好,刚好把暗的地方照亮,不浪费。”

点亮的暗区,不仅让夜晚的公园更温馨了,也方便了过往居民。

樱花公园一侧的小路,是附近居民进出小区的必经之道。“你看看,两边都停车,就中间一条小道车来车往,我们带小孩的都不敢走,只能走边上的人行道。”刘阿

姨说,“但你看这人行道,如果暗乎乎的,特别容易绊倒。”

现场可以看到,地砖铺就的人行道,因为行道树根系生长而变得有些起伏不平。

“所以这路灯就是我们老人走夜路的定心丸,我们真的想好好表扬一下,一直找不到地方!”刘阿姨笑着说。

23处盲区点亮
凝聚民心提升幸福感

不仅仅是樱花公园。今年8月,我区米市巷、湖墅、大关、小河、拱宸桥、上塘、康桥等7个街道,共计23处“盲区”被点亮,累计安装120余盏路灯。

如上塘街道假山路社区有几处“暗区”,一直是这一带居民的心病,分别位于上塘路325号内无名路、假山路100号对面的围墙边、上塘路341号附近和德胜巷98-112号3块区域,如今彻底点亮。

“亮化民生工程是美化城市环境、提升城市形象的重要组成部分,也是汇聚民心的重要渠道。”区城管局相关负责人说道,一盏小小的路灯毫不起眼,但能直接提升杭州百姓的幸福感、认同感。

此外,这轮照亮工程除了新增灯具外,对于已经老化破损的路灯,也进行了统一更换,照亮老百姓回家的路。

祥符街道:
市重点项目复地·壹中心投入使用

复地·壹中心

本报讯(通讯员 印师源 朱韦京)近日,市重点项目复地·壹中心投入使用。

该项目位于莫干山路与花园岗路交叉口西北侧,总用地42亩,建筑面积约25万平方米,总投资22亿元,为商业金融项目。

复地·壹中心以5A写字楼、酒店式公寓、街区商业为三大主体,集购物、休闲、商务、互动、娱乐等多种业态为一体,丰富城北商业业态,为周边居民提供一站式缤纷生活服务,提升居民生活品质。

看“脸”吃饭更放心

拱墅养老机构有了红黄绿“脸谱”

本报讯(记者 梦诗三悦 通讯员 楼佳莹 高雯)在拱墅养老,选餐厅看“脸谱”,已成为不少老人的就餐新风尚。“脸”应该怎么看?又有哪些含义?近日,记者从区民政局了解到,拱墅《养老服务机构实行消防安全、食品安全红黄绿风险预警制度》正式出台,老人吃饭时,只要看到餐厅悬挂的绿色流动旗帜就可以放心就餐了。

红黄绿三色“脸谱”预警养老机构

红黄绿三色“脸谱”是用于评估拱墅养老机构消防、食品等方面安全风险的预警机制。其中,红色代表机构内消防安全或食品安全设施设备不符合要求,并已造成实

体安全隐患;黄色代表如不整改将造成安全生产隐患;绿色代表各项安全指标良好。

“脸谱”是怎么产生的?区民政局工作人员介绍,“脸谱”是评出来的,每季度不少于一次。新获证的养老机构,3个月内就要进行评定。

评定结果分别用红、黄、绿3种颜色来区分。按百分制计算,在每季度检查后分值在平均分基础上加减10分范围内的为黄色,在每季度检查后低于平均分10分以上的为红色,其余未进入红、黄两色的即为绿色。“一旦进入红色,就需要在一个月以内整改了。”

记者注意到,评分表包括消防安全、食品安全、医药安全、服务对象人身安全、其他安全等5大类100项内容。拿“食品安全”一项来说,包括从业人员要有健康证、穿戴清洁工作衣帽等。

目前有7家养老机构为“绿脸”

值得一提的是,“脸谱”每季度公布一次,尤其针对绿色等级的老年机构老人一进门就能看到标有“模范安全管家”字样的流动旗帜,也可以通过民政部门网站进行查看。

目前,经过连月来的检查,按照评分结果,拱墅共评选出拱墅区老人公寓、元墅花园社区养老

园、半山街道智汇坊、西一社区照料中心等7家养老机构为首批绿色机构,并遴选出其中4家得分最高的分别授予流动旗帜。不过,有了旗帜也会变“脸”。

“如果一个季度内被消费者投诉举报,被查证属实的,对不起,‘绿脸’要换成‘红脸’了。”该工作人员补充到,连续两次出现“黄脸”时,也将自动转为“红脸”。

此外,整治过程中,民政部门将逐步完善养老机构以法定代表人为第一责任人的食堂食品安全责任制,建立健全食品安全管理制度,确保让老人吃得放心、住得舒心。

园中河综合整治工程开工

明年夏天拱墅将新增一条城市滨水游憩生态廊道

本报讯(通讯员 张波)“一湾清水,绿道绕林浅浅行。两带风光,岸上花开缓缓归。”这是明年夏天,园中河将呈现的美景。

近日,从区城管局获悉,园中河生态廊道开工建设了。园中河综合整治工程位于祥符东单元元墅桥居住片区和北部软件园。河道总长约1400米,项目范围起点为西塘河,终点为亭趾头。

本次整治将通过水岸共建,将园中河打造成一条集生态环境、休闲健身、宜居景观等城市功能于一体的城市滨水游憩生态廊道,提升周边居民生活品质。

根据方案,将把园中河分成两段进行改造,计划明年夏季完工。

园中河(西塘河—祥兴路)段拟打造成阳光活力区,将设置休憩平台、亲水栈道、健身跑道。整个区块体现居住、社区、运动文化需求的同时将城市山水景观融入其中,形成四季有景可赏的阳光水岸景观。

园中河(祥兴路—祥园路)段将以生态休闲为主题,形成特色的休憩空间,让忙碌工作的人们在欣赏自然美景中放松身心。整体植物设计以夏季开花植物“紫薇”为整体基调,通过疏密不同的植被空间组合,营造出让人身心愉快且富有特色的城市生态艺术水廊,体现园区文化的同时享受生态慢生活。



园中河生态廊道效果图

康桥新开河两岸一厕难求
居民健身散步直呼不方便

本报讯 近日,家住大家运河之星小区的赵女士向本报热线反映:家门口的康桥新开河健身步道,是附近居民健身散步的好地方,每天慢跑跑步的人挺多。但是,大家都发现了一个问题,那就是整条河道两岸,竟然找不到一个公共厕所,给大家造成了诸多不便。“健身道环境好好好,但是没有厕所,我们还是不太满意。”赵女士说。

据悉,康桥新开河位于康桥街道安潭街北侧,西起大运河,东至蒋家浜,全长1.4千米。2013年,经过整治后的新开河两岸开辟了健身游步道,受到了附近居民的欢迎。

就新开河健身步道如厕难问题是否属实,8月29日傍晚,本

报记者实地去走了一圈。经观察发现,河道两岸的确没有建设公厕。在调查时,记者遇到了不少在健身道跑步锻炼的居民。他们告诉记者,如果要上厕所,只能立马跑回家中,一来一去十分不方便。

就此现象,记者联系了康桥街道城管科。工作人员告诉记者,原先在河道整治的时候,没有考虑到要建公厕。现在河道风光越来越美,周边小区日渐成熟,来河道边散步的人多了,对公厕的需求也增加了,但是因为经费问题,公厕还没有建起来。

“类似新开河面临的如厕难窘境,康桥以北区域内还有蒋家浜河、后洋浜河等几条河道也同样存在。”



康桥新开河环境优美,来此健身散步的人较多

热点 聚焦

湖墅街道:
大兜路上多了13间古色古香的小木屋

大兜路上的小木屋

本报讯(通讯员 陈瑛 陈蕊)近期,大兜路历史街区正在进行提升改造工程。背靠运河、面朝大兜路的一侧,出现了13间古色古香的小木屋,它们零散地排列在大树下、漫步道旁,等待着与大兜路气质相符的“有缘人”入驻。

在大兜路改造之前,靠近运河的一侧,树丛茂密,沿河散步,很难看到河景,而且街区步行道与河岸有高度差,想离河近一些,要绕到香积寺码头下去,才能站在岸边看运河景色。

这次改造,街区内沿河一侧增加了4条石板踏步道,可以从街区直接下到河岸边,让市民和游

客更加亲近运河。绿化带也进行了改造,保留高大乔木,去掉一些低矮的树丛,让大家更容易看见运河。

此外,在大兜路更靠近运河的绿化区,还添加了精致小巧的“商业区”,就是这次街区改造中新出现的小木屋。

小木屋总共有13间,面积5-7平方米左右,外表呈原木色,古色古香,与周围环境和谐相融。

据了解,小木屋计划将作为文创产品、旅游休闲产品等展示和销售窗口,目前正在招商中。预计今年10月,会和改造后的大兜路一起全新亮相。